

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА ИРКУТСКА ДЕТСКИЙ САД № 43
(МБДОУ г. Иркутска детский сад № 43)

664081 г. Иркутск, ул. Депутатская, 60а, тел./факс 22-87-31
ОГРН 1023801540817 ИНН 3811054838 e-mail: mdou43@mail.ru

«Обсужден»
на заседании
Педагогического совета
№ 3
от «03» июня 2024 г.



СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ
для детей подготовительной группы
«День Победы»

Трунева К.А., воспитатель, 1 КК
Станицкая Ю.А., воспитатель

Иркутск, 2024 г.

ПАСПОРТ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОГО ПРОЕКТА

Название педагогического проекта	«День Победы», посвященный 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне
Полное название организации, где выполняется проект	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Иркутска детский сад № 43
Основание для разработки педагогического проекта	Сохранить интерес к истории своей страны, к Великой Отечественной войне, осознанное проявление уважения к заслугам и подвигам воинов Великой Отечественной войны.
Адрес ДО	г. Иркутск, ул. Депутатская 60-а
Фамилия, имя, отчество руководителя организации Телефон/факс, электронный адрес:	Кошелева Марина Борисовна 8(3952)228731 mdou43@mail.ru
Цель инновационного проекта	Цель: развитие у дошкольников активной гражданской позиции и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, отражающих сопричастность к делам и достижениям старших поколений, готовность к активному участию в различных сферах жизни общества.
Задачи педагогического проекта	Задачи: <ul style="list-style-type: none"> • Сообщить элементарные сведения о Великой Отечественной Войне. • Расширение знаний о защитниках отечества, о функциях армии. • Развивать речь детей, обогащать, словарный запас, через песни, стихотворения, монологи, диалоги о войне. • Формировать чувство гордости за Родину, за наш народ. • Воспитывать трепетное уважение к героическому прошлому своего народа. • Воспитывать гордость и уважение к ветеранам ВОВ.
Сроки выполнения проекта	I этап – подготовительный (2-3 мая 2024 г) II этап – основной (6-8 мая 2024 г) III этап – обобщающий (13-14 мая 2024 г)
Прогнозируемые результаты	<ul style="list-style-type: none"> • Расширение представлений о российской армии надежной защитнице нашей родины. Пополнение словарного запаса. • В результате проведенных мероприятий, посвященных Дню Победы, дети должны ориентироваться в истории нашей страны, у детей должны быть сформированы такие понятия, как ветераны, оборона, фашисты, захватчики, фашистская германия. • Включение в социальные акции, волонтерские акции
Социальные партнеры	<ul style="list-style-type: none"> • Центральная детская библиотека им. Ю.С. Самсонова; • Компании "Гранд Строй"

Отчет о реализации социально значимого проекта

День Победы один из самых почитаемых праздников в нашей стране. 9 МАЯ 1945 года уходит все дальше и дальше от нас, но мы по – прежнему помним, какой ценой досталась эта победа нашему народу, как любили, берегли и защищали ее наши предки, наши отцы и деды. Нельзя, чтобы наши дети забывали об этом.

Социально значимый проект «День Победы», посвященный 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне реализовывался с 2 по 14 мая 2024 г.

Целью педагогического проекта стало развитие у дошкольников активной гражданской позиции и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, отражающих сопричастность к делам и достижениям старших поколений, готовность к активному участию в различных сферах жизни общества.

Участники проекта: воспитатели Станицкая Ю.А. Трунева К.А., музыкальный руководитель- Сидорук Т.С.; дети и родители подготовительной группы проделали огромную работу по патриотическому воспитанию дошкольников. Патриотизм — сложное и высокое человеческое чувство, оно так многогранно по своему содержанию, что неопределимо несколькими словами. Это и любовь к родным и близким людям, и к малой Родине, и гордость за свой народ. Поэтому патриотическое воспитание неотъемлемо связано с ознакомлением окружающего нас мира. Один из наиболее эффективных методов патриотического воспитания — проектная деятельность, позволяющая создать естественную ситуацию общения и практического взаимодействия детей и взрослых. Реализация проекта «День Победы» позволила задействовать различные виды детской деятельности. Проект подразумевал единение детей и взрослых, поэтому полноправными участниками стали и родители. Наша цель воспитание патриотизма у старших дошкольников, чувства гордости за подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне. Педагоги рассказали о значении победы нашего народа в Великой Отечественной войне; познакомили с историческими фактами военных лет.

В подготовительной группе с детьми проводились беседы: «Поклонимся погибшим тем бойцам...», «Наше Отечество. Начало войны». Детей познакомили с произведениями художественной литературы и музыки военных лет. Провели работу с родителями, привлекая их к патриотическому воспитанию в семье. Родители с детьми участвовали во Всероссийской акции «Окна Победы»

В знак памяти о страшных днях и подвигах наших предков в годы Великой Отечественной войны украсили вместе с детьми окно группы и своего дома рисунком на тематику Победы со словами благодарности.

Совместно с детьми рассматривали иллюстрации, рисовали, делали аппликации, поделки.

В рамках договора о сотрудничестве было проведено совместное мероприятие с Центральной детской библиотекой им. Ю.С. Самсонова Конкурс чтецов, посвященный 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Русский характер». Дети рассказывали стихи о войне, Родине, защитниках Отечества.

7 мая 2024 г. прошел музыкальный праздник «Музыкально- поэтическая композиция «9 мая» с воспитанниками ДОУ, с приглашением ветеранов войны.

Родители осуществляли помощь в подборе информации, материалов о Великой Отечественной Войне (песни, стихи, плакаты, показ настоящих наград). Беседовали с детьми о родных участниках в ВОВ. Участие в организации выставок по патриотическому воспитанию на тему «9 мая – День Победы». Самостоятельно ходили с детьми на парад 9 мая.

Воспитанники группы "Подсолнухи" приняли участие в акции открытым микрофон "Разрешите Вас поздравить...", посвященной празднованию 79-летней годовщины со дня победы в Великой Отечественной войне. 7 семей несмотря на непогоду приехали, чтобы поздравить жителей города Иркутска с праздником. Дети читали стихи о Войне, Дне Победы, Ветеранах, о четвероногих героях. Спонсором проекта стала компания "Гранд Строй".

Полученные знания дети закрепляли и в игровой деятельности: сюжетно-ролевые игры «Военные», «Моряки», «Госпиталь», дидактические игры «Чья форма», «Что изменилось», «Военный транспорт», настольная игра: «Морской бой».

В результате проделанной работы дети получали понятные им представления о героях ВОВ, подвигах, которые они совершили. Участвовали в тематических и творческих занятиях, подготовке к празднику. У родителей и детей сформировались представления о мероприятиях, направленных на воспитание патриотических чувств.

Необходимо продолжать осуществлять работу по патриотическому воспитанию дошкольников, формировать гражданскую позицию, чувство любви к Родине. Сохранять трепетное отношение к празднику Победы, уважение к заслугам и подвигам воинов Великой Отечественной войны.

Заведующий



Кошелева М.Б.